

太钢炼钢一厂扎实推进疫情防控常态化监督

本报讯(通讯员 薄丽丽)近日,太钢炼钢一厂纪委以习近平总书记重要讲话重要指示精神为指导,紧盯疫情防控主体责任和监督责任落实,督促党员干部增强疫情防控政治责任,推进防疫监督常态化建设。

当前,疫情防控形势依然严峻,为坚决贯彻落实习近平总书记重要指示精神,从严格落实各项防疫要求,炼钢一厂纪委积极采取措施,将防疫监督检查作为常态化监督工作扎实推进。一是对人员比较集中、外来交流人员较多的会议场所,严密监督会场消毒和人员管控,要求会议或交流期间全程通风,佩戴口罩,结束后持续通风、消毒,倡导少开会、少聚集、戴口罩的要求,落实防疫管控要求。二是对备品备件、进口器材等消毒工作持续监督,要求上升防控等级,决不能放松和麻痹,对过程中出现的异常要及时上报,及时传递信息。三是对官方疫情动态发布及传达情况进行监督,要求各作业区、科室密切关注高风险区域返回职工及其家属,配合社区防疫管控要求,落实“14+3”等防疫措施。四是对在职职工及外协人员疫苗接种工作进行监督,及时通报接种率,目前疫苗接种禁忌人员已全部出据医院证明,其他人员除22名职工未接种第二针外,都完成了疫苗接种,做到了应接尽接。五是对党员干部婚丧喜庆事宜,除严格执行报告制度外,针对疫情期间职工婚庆事宜专门下发《告知书》,要求进一步提高政治站位,严格落实上级疫情防控要求,非必要,不聚集。六是严查“升学宴”、“满月宴”、“十二岁生日宴”,在全厂范围内开展摸排,班组长以上人员按照“四严禁五倡导”要求,开展了《不操办“升学宴”“生日宴”等事宜承诺》并签字背书,做到底数清、可防控,保障生产、防疫两不误。

该厂纪委从六个方面对疫情防控工作开展监督,引导党员干部带头,认真响应防疫相关要求,落实相关责任,发挥监督的再监督作用,使疫情防控的常态化监督有序推进。



太钢不锈钢热轧厂纪委紧盯纪律作风建设不放松,聚焦生产经营建设关键环节和重点领域,采取联合检查、查阅资料、走访用户等方式,对备品备件管理、安全生产责任落实、成品发运杜绝“吃拿卡要”等多个领域进行监督检查,以有力监督营造风清气正氛围。孙磊 摄

重要论述

1958年10月21日

毛泽东在中南海颐年堂召集会议并讲话,提出对金门“单日打炮,双日不打炮”的策略。讲话指出:这次杜勒斯跑到台湾去,是要蒋介石从金、马撤兵,以换取我承诺不解放台湾,让美国把台湾完全掌握在自己手中。蒋介石不答应,反而要美国承担“共同防御”金、马的义务。美蒋关系存在着矛盾。美国人力图把蒋介石的“中华民国”变成附庸国甚至托管地,蒋介石拼死也要保持自己的半独立性,这就发生矛盾。这次杜勒斯同蒋介石吵了一顿,说明我们可以在一定意义上联蒋抗美。我们不登陆金门,但又不答应美国人的所谓“停火”,这更可以使美蒋吵起架来。我们的方针现在仍然是打而不登,断而不死,更可以宽一些,以利于支持蒋介石抗美。我们索性宣布,只是单日打炮,双日不打炮。这是政治仗,政治仗就得这样打。

2013年10月21日

习近平在欧美同学会成立一百周年庆祝大会上发表讲话强调,全面建成小康社会,推进社会主义现代化,实现中华民族伟大复兴,是光荣而伟大的事业,是光明和灿烂的前景。一切有志于这项伟大事业的人们都可以大有作为。只要广大留学人员同人民站立在一起、同人民奋斗在一起,就一定能为实现中华民族伟大复兴的中国梦书写出无愧于时代、无愧于人民、无愧于历史的绚丽篇章。

他高度评价我国留学人员的作用和贡献。他指出,百余年的留学史是“索我理想之中华”的奋斗史,一批又一批仁人志士出国留学、回国服务,大批归国人员投身中国共

产党领导的伟大事业,在中国革命、建设、改革的历史画卷中写下了极为动人和精彩的篇章。实践证明,广大留学人员不愧为党和人民的宝贵财富,不愧为实现中华民族伟大复兴的有生力量。党、国家、人民为拥有并将更多拥有这样一大批人才而感到骄傲和自豪。

他强调,广大留学人员要继承和发扬留学报国的光荣传统,做爱国主义的坚守者和传播者,始终把国家富强、民族振兴、人民幸福作为努力志向,自觉使个人成功的果实结在爱国主义这棵常青树上。党和国家尊重广大留学人员的选择,回国工作,我们张开双臂热烈欢迎;留在海外,我们支持通过多种形式为国服务。大家都要牢记,无论身在何处,你们都是中华儿女的一分子,祖国和人民始终惦记着你们,祖国永远是你们温暖的精神家园。

他指出,学习是立身做人的永恒主题,也是报国为民的重要基础。梦想从学习开始,事业从实践起步。希望广大留学人员砥砺道德品质,掌握真才实学,练就过硬本领,努力成为堪当大任、能做大事的优秀人才。在激烈的国际竞争中,惟创新者进,惟创新者强,惟创新者胜。希望广大留学人员积极投身创新创造实践,有敢为人先的锐气,有上下求索的执着,脚踏着祖国大地,胸怀怀着人民期盼,力争有所突破、有所发展、有所建树。希望广大留学人员充分发挥自身优势,当好促进中外友好交流的民间大使,讲述好中国故事,传播好中国声音,让世界对中国多一分理解、多一分支持。

2016年10月21日

纪念红军长征胜利80周年大会在京隆重举行。习近

平在会上发表讲话强调,历史是不断向前的,要达到理想的彼岸,就要沿着我们确定的道路不断前进。每一代人有每一代人的长征路,每一代人都要走好自己的长征路。今天,我们这一代人的长征,就是要实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦。长征永远在路上。不论我们的事业发展到哪一步,不论我们取得了多大成就,我们都要大力弘扬伟大长征精神,在新的长征路上继续奋勇前进。

他指出,穿越历史的沧桑巨变,回望80年前那段苦难和辉煌,我们更加深刻地认识到,长征在我们党、国家、军队发展史上具有十分伟大的意义,对中华民族历史进程具有十分深远的影响。长征是一次理想信念的伟大远征,党和红军几经挫折而不断奋起,历尽苦难而淬火成钢,归根到底在于心中的远大理想和革命信念始终坚定执着,始终闪烁着火热的光芒。长征是一次检验真理的伟大远征,真理只有在实践中才能得到检验,真理只有在实践中才能得到确立,经过长征,党和红军不是弱了,而是更强了,因为我们党找到了中国革命的正确道路,找到了指引这条道路的正确理论。长征是一次唤醒民众的伟大远征,充分展示了中国共产党性质和宗旨的力量,充分说明了中国共产党必须在人民中间生根开花,必须紧紧依靠人民来克服困难、赢得胜利。长征是一次开创新局的伟大远征,面对乱云飞渡、惊涛骇浪,我们党表现出无所畏惧的伟大实践精神,表现出浴火重生的伟大创造精神,在血与火中趟出了一条走向新生、走向胜利的革命道路。

他指出,长征这一人类历史上的伟大壮举,留给我们最

可宝贵的精神财富,就是中国共产党人和红军将士用生命和热血铸就的伟大长征精神。人无精神则不立,国无精神则不强。精神是一个民族赖以长久生存的灵魂,唯有精神上达到一定的高度,这个民族才能在历史的洪流中屹立不倒、奋勇向前。伟大长征精神,作为中国共产党人红色基因和精神族谱的重要组成部分,已经深深融入中华民族的血脉和灵魂,成为社会主义核心价值观的丰富滋养,成为鼓舞和激励中国人民不断攻坚克难、从胜利走向胜利的强大精神动力。

他强调,弘扬伟大长征精神,走好今天的长征路,必须坚定共产主义远大理想和中国特色社会主义共同理想,为崇高理想信念而矢志奋斗;必须坚定中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信、文化自信,为夺取中国特色社会主义伟大事业新胜利而矢志奋斗;必须把人民放在心中最高位置,坚持一切为了人民、一切依靠人民,为人民过上更加美好生活而矢志奋斗;必须把握方向、统揽大局、统筹全局,为实现我们的总任务、总布局、总目标而矢志奋斗;必须建设同我国国际地位相称、同国家安全和利益相称、同国家安全和世界和平相称的巩固国防和强大军队,为维护国家安全和世界和平而矢志奋斗;必须加强党的领导,坚持全面从严治党,为推进党的建设新的伟大工程而矢志奋斗。

党史回眸

1949年

10月21日 中央人民政府政务院成立。

2001年

10月21日 亚太经合组织第九次领导人非正式会议在上海举行。江泽民主持会议并讲话指出,只有使国际社会的广大成员都受益,经济全球化才能顺利地推进,世界经济才能持续稳定地发展。

2004年

10月21日 胡锦涛主持召开中共中央政治局会议,讨论并决定从2005年1月起,在全党开展以实践“三个代表”重要思想为主要内容的保持共产党员先进性教育活动。

2013年

10月21日 欧美同学会成立100周年庆祝大会召开。习近平提出支持留学、鼓励回国、来去自由、发挥作用的留学人员工作方针。

2016年

10月21日 纪念红军长征胜利80周年大会举行。习近平在大会上讲话指出,每一代人有每一代人的长征路,每一代人都要走好自己的长征路。我们这一代人的长征,就是要实现“两个一百年”奋斗目标,实现中华民族伟大复兴的中国梦。要大力弘扬伟大长征精神,在新的长征路上继续奋勇前进。

